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l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 3 DICEMBRE 1 9 0 6 

non si p u ò svolgere pr ima delle altre due, 
c h e l a precedono, così anch ' io ho consent i to 
che essa venga di f fer i ta . 

P R E S I D E N T E . Viene d u n q u e differito 
lo svo lg imento delle interpel lanze degli ono-
revoli Pa la , C a r b o n i - B o j e Oao-Pinna. 

Seguono ora due interpel lanze ai mini-
stri delle finanze e dei lavori pubbl ic i , una 
dell 'onorevole R o n c h e t t i e l ' a l t ra degli ono-
revoli T u r a t i e R o m u s s i . 

D A R I , sottosegretario di Stato pei lavori 
pubblici. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
D A R I , sottosegretario di Stato pei lavori 

pubblici. L ' onorevole R o n c h e t t i mi ha 
espresso il desiderio di r i m a n d a r e lo svol-
gimento della sua interpe l lanza . Se l 'onore-
vole Turat i non ha dif f icoltà, si p o t r e b b e 
rimandare anche la sua, aff inchè anche 
gli altri interpel lant i possano esser presenti . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e T u r a t i ha 
facoltà di par lare . 

T U R A T I . To non vogl io essere scortese 
nè verso l 'onorevole R o n c h e t t i nè verso 
l 'onorevo le ministro, ma debbo r i levare 
che si t r a t t a di una quest ione che si tra-
scina da molti mesi qua dentro e da molt i 
anni nel paese. 

Molti interessat i ci spingono a solleci-
tare il Governo a prendere p r o v v e d i m e n t i ; 
quindi vorrei che, a lmeno, queste interpel-
lanze si r imandassero ad un giorno stabi l i to, 
al secondo lunedì se non al pr imo. 

M A S S I M I N I , ministro delle finanze. Al-
l 'onorevole Romussi , che ha sot toscr i t to 
l ' interpellanza del l 'onorevole Turat i , io pro-
misi che queste interpel lanze sarebbero 
state r i m a n d a t e di quindici giorni . 

P R E S I D E N T E . A n c h e quella del l 'ono-
revole R o n c h e t t i ? 

M A S S I M I N I , ministro delle finanze. Sis-
signore. 

P R E S I D E N T E . D ' a c c o r d o d u n q u e con 
gli interpel lant i , l 'onorevole ministro prò-, 
pone che le interpel lanze degli onorevol i 
Ronchett i e T u r a t i - R o m u s s i siano r iman-
date ad oggi a quindic i . 

Onorevole T u r a t i ? 
T U R A T I . A c c e t t o . 
P R E S I D E N T E . Viene ora l ' in terpe l lanza 

dirett a da l l 'onorevole Monti-Guarnier i al 
ministro dell' interno « per sapere se possa 
essere consenti ta a funz ionar i d ipendent i 
dalla Direzione generale delle c a r c e r i l a pub-
blicazione per le s t a m p e di d o c u m e n t i di 
ufficio ». 

Questa interpel lanza r i g u a r d a u n a que-
stione che è sotto il g iudizio del m a g i s t r a t o ; 

quindi fu già stabi l i to che la t ra t taz ione di 
questo a r g o m e n t o fosse r i m a n d a t a dopo 
l ' e s a u r i m e n t o del processo penale in corso. 

N o n essendo ancora u l t i m a t o il processo 
penale, io credo che questa interpel lanza, e 
le altre degli o n o r e v o l i : Cameroni , V i a z z i , 
Romussi , P o z z a t o , C o t t a f a v i , T u r a t i e D e 
Fel ice Giuffr ida, debbano essere rimesse, 
come f u già s tabi l i to , a quando sarà esau-
rito il processo penale. Così r imarrà sta-
bi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

V i e n e ora l ' interpe l lanza del l 'onorevole 
Sant in i al ministro delle poste e dei tele-
grafi . . . 

S A N T I N I . D o m a n d o di parlare . 
P R E S I D E N T E . P a r l i . 
S A N T I N I . D ' a c c o r d o col ministro delle 

p o s t e e dei te legraf i questa- i n t e r p e l l a n z a , 
se crede, onorevole Pres idente , v iene r iman-
d a t a a t e m p o i n d e t e r m i n a t o . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Sant in i do-
m a n d a di r i m a n d a r e la sua interpel lanza a 
t e m p o indeterminato mantenendola nell 'or-
dine del giorno. 

Così r imarrà stabi l i to . 
Segue l ' in terpe l lanza del l 'onorevole La-

r izza al ministro di grazia e giust iz ia « sul-
l 'urgenza di proporre opportuni p r o v v e d i -
menti , affinchè, in o m a g g i o a d u n e l e m e n t a r e 
principio di g iust iz ia e di u m a n i t à , alla p e n a 
dei lavor i f o r z a t i a v i ta , in f l i t ta sotto l ' im-
pero del vecchio codice penale, non a b b i a 
in nessun caso a corrispondere, agli e f fe t t i 
del la c o m m u t a z i o n e , la pena del l 'ergastolo ». 

Non essendo p r e s e n t e l ' o n o r e v o l e L a r i z z a , 
q u e s t a interpel lanza s ' intende r i t i rata . 

Viene ora l ' in terpe l lanza degli onorevoli 
F e r a , Turco, Giunt i , Lar izza , Scagl ione e 
S p a d a al Pres idente del Consiglio « sulle 
ragioni di o p p o r t u n i t à e di g iust iz ia di ac-
cordare ai funz ionar i del G o v e r n o , che hanno 
subi to grav i danni diretti od indiret t i per 
il g r a v e disastro del terremoto delle Cala-
brie, un' indennità , come i precedenti , le 
promesse re i terate hanno loro d a t a ragione 
di sperare », 

L ' o n o r e v o l e Turco, che è uno degli in-
terpel lant i , ha f a c o l t à di svolgere questa in-
terpe l lanza . 

T U R C O . La presente interpel lanza è s t a t a 
determinata dalle dichiarazioni poco* so-
disfacent i e p u n t o categoriche, che, in altro 
t e m p o , il Governo f a c e v a , in occasione di 
u n a interrogazione p r e s e n t a t a dal l 'onore-
vole F e r a , da me e da altri colleghi, sul-
l ' o b b i e t t o medesimo. D a quel t e m p o ad oggi 


